

# 习近平:当干部就不要想发财

## 要注重防微杜渐,坚决远离各种“小圈子”、“小兄弟”

据《秘书工作》杂志报道《秘书工作》杂志2014年第6期摘发习近平总书记《办公厅工作要做到“五个坚持”》一文。文中对做好新形势下中央办公厅工作提出了总体要求。习近平指出,当干部就不要想发财,想发财就不要当干部。

习近平在文中指出,中办很多老同志,在平凡岗位上默默无闻一干就是几十年,干了一辈子,也奉献了一辈子,“捧着一颗心来,不带半根草去”。这种奉献精神令人

感动。现在,有些人觉得自己当公务员收入不高,约束又多,同在企业工作或下海经商相比牺牲了很多,认为这就是奉献了。客观地说,这也是奉献,但这种奉献只是站在个人角度来认识的。我们共产党人讲奉献,就要有一颗为党为人民矢志奋斗的心,有了这颗心,就会“痛并快乐着”,再怎么艰苦也是美的,再怎么付出也是甜的,就不会患得患失。这才是符合党和人民要求的大奉献。

习近平在文中指出,《论语》中就说,要“修己以敬”、“修己以安人”、“修己以安百姓”。古人所推崇的修身齐家、治国平天下,修身是第一位的。我们共产党人更应该强化自我修炼、自我约束、自我塑造,在廉洁自律上作出表率。要耐得住寂寞、守得住清贫。我刚当干部时就明白了这个道理,鱼和熊掌不可兼得,当干部就不要想发财,想发财就不要当干部。

要注重防微杜渐,以“祸患常积于忽

微”之心对待小事、小节、小利,时刻把自己的所作所为、一举一动同中办的形象联系起来,时刻以肩负的责任警醒和鞭策自己。要坚决远离各种“小圈子”、“小兄弟”,坚决杜绝低俗的投桃报李的行为。

有的领导干部跌入腐败犯罪的泥坑,原因就是交友不慎。孙悟空把唐僧放在那,用金箍棒画一个圈,妖魔鬼怪就进不来了,自己要给自己画一个圈。

## 江西“夺刀少年”参加单独高考 考试院重新命题,两名医生全程“陪同”



通过考场监控拍摄的单独考试画面



据新华社电 7月2日,江西宜春“夺刀少年”柳艳兵和易政勇参加教育部门为他们专设的单独高考。记者了解到,尽管考试组织和考场纪律与普通高考一样,但对于两名重伤初愈的考生,组考部门在一些细微之处的安排体现了人文关怀。

### 单独高考重新命题

5月31日,在江西宜春市区至金瑞镇的一辆公交车上,高三学生柳艳兵、易政勇与一名持刀歹徒搏斗受伤,因而错过高考。教育部在他们出院后,组织了本次单独考试。

单独考试的考场设在二人所在的宜春市第三中学。考生答题和老师监考的全过程都在监控下进行。

前来巡考的江西省教育考试院副院长曹正龙介绍说,江西省教育考试院专门组织人员严格按照教学大纲和考试大纲,为“夺刀少年”柳艳兵和易政勇单独考试重新命题。

“英语考试没有听力部分,但卷

面总分仍然是150分。”曹正龙说,因为听力考试磁带制作过程比较长,考生又要求7月2日开始考试,所以英语命题进行了调整。

### 两名医生全程“陪同”

“考虑到柳艳兵、易政勇的身体还没有完全恢复,我们专门为他们俩准备了有靠背的坐椅。”宜春市教育局总督查余兆辉说,为了让他们坐得舒适一点,累了可以靠一靠,特意更换了坐椅。为了保障考试安全,宜春市教育局专门请来柳艳兵、易政勇的主治医师与宜春三中的校医为他们保驾护航。“两名医生就安排在考场的隔壁教室,一旦发生意外情况可以随时处置。”余兆辉说,考试期间这两名医生全程“陪同”。

宜春三中校长余斌华说,考试期间柳艳兵和易政勇在家人陪同下在学校吃住,并确保他们的出行、饮食都不出任何差错。

“这两个孩子表现非常不错,考试全程都坐得很端正,认真答题。”余兆辉在监控室观察了柳艳兵和易政勇在考场内的一举一动,充分肯定他们的考场表现。

## 辽宁本溪体育加分名额也“分配”：足球四万多元游泳七八万

据新华社电 辽宁省本溪高级中学87名体优加分生是否名副其实,有关部门还没有定论。虽然相关复测已经启动,但地点不公开、范围不公开,令公众疑虑重重。

本溪高级中学几乎包揽了近几年辽宁省的文理科第一名,一本通过率也超过95%。在这所学霸云集的高中,2014级学生中的前100名被分成两个奥甲班,101到240名分成了两个奥乙班,其他班级被称为A班。记者了解到其中一个奥甲班有40人,拥有体育加分的是22人。

本溪高中的一名没有获得加分的学生通过QQ对记者说,“班主任

问家长谁要报名办证,我妈报名了,但是没把名额给我。办证方面,足球便宜,4万多元,游泳贵,7到8万,给负责裁判和比赛程序的人。”

这名学生说,虽然很多人加分了,但没加上的更多。学校会优先考虑为两个奥甲班的学生加分,因为他们更有希望冲击清华、北大。

每年4月,辽宁省招生办组织申请加分的学生进行体育测试。但有学生反映一些测试形同虚设。本溪高中有学生说,奥甲班学生花钱就要开始训练了,提前几个月开始学,但水平远远不够;他们也就是做做样子,考试时裁判帮忙就过了。

## 海南省原副省长冀文林通奸被双开

据新华社电 日前,中共中央纪委对海南省原副省长冀文林严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,冀文林利用职务上的便利为他人谋取利益,收受、索取巨额贿赂;与他人通奸。冀文林的上述行为已构成严重违纪,其中

受贿问题已涉嫌违法犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予冀文林开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其行政开除处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

## 公安部原正师职参谋谈红被开除党籍

据新华社电 日前,中共中央纪委对公安部警卫局原正师职参谋谈红严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,谈红利用职务和地位形成的便利

条件为他人谋取利益,索取、收受巨额贿赂。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予谈红开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

## 中央政法委员会原副主任余刚被双开

据新华社电 日前,中共中央纪委对中央政法委员会原副主任余刚严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,余刚利用职务上的便利为他人谋

取利益,收受巨额贿赂;与他人通奸。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予余刚开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

“讲文明 树新风”公益广告

**图说 我们的价值观**

培育践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

## 圆梦路上 党旗高扬

民族复兴千秋伟业  
可歌可泣共产党人

山西崇德 王静 冯玉娟 设计